



封神之地 古都朝歌

擦亮封神城市品牌 赋能县域经济发展

——淇县被命名为“河南省封神文化之乡”揭牌仪式侧记

□本报首席记者 汪丽娜



今年暑假，随着电影《封神第一部：朝歌风云》的热映，一座贯穿了全剧的城吸引了国内外影迷关注，这就是古朝歌、今淇县。

电影不仅淋漓尽致地展现了华夏精神文明肇(zhào)始的民族记忆，还引发了国人探源中华传统文化中家国天下神话的热潮。

如何更好地放大电影《封神第一部：朝歌风云》的影响力，将电影的热度转化为文旅流量？11月28日，“河南省封神文化之乡”揭牌仪式、文化论坛、文旅推介等封神文化系列活动在鹤壁举行，这场初冬时节的文化盛会，让我们在寻求答案的过程中深化了对历史文化资源价值的认识。

高朋满座 嘉宾云集

今年11月，喜讯传来，河南省民间文化遗产抢救工程领导小组办公室、河南省民间文艺家协会联合下发文件，决定命名淇县为“河南省封神文化之乡”，并建立河南省封神文化研究中心。

“河南省封神文化之乡”揭牌仪式、文化论坛、文旅推介等封神文化系列活动，由河南省文学艺术界联合会指导，河南省民间文艺家协会、鹤壁市文学艺术界联合会、淇县人民政府主办，鹤壁日报社承办，旨在深度挖掘《封神演义》起源、封神文化的现代价值体现，共同商讨如何讲好封神故事，叫响封神IP，让朝歌持续出圈。

高朋满座，嘉宾云集。活动现场，河南省文联党组成员、副主席蒋愈红，市委常委、宣传部部长邵七一，河南省民协秘书长刘炳强，淇县委副书记、县长侯明森，市文联党组书记、主席范海涛，市委宣传部副部长杨志敏，淇县县委常委、宣传部部长，副县长郭璐璐，淇县副县长陈阳等出席。

我市举行“讲好封神故事，推动朝歌持续出圈”文化论坛

本报讯（首席记者 靖桂宇）11月28日，由省文联指导，省民间文艺家协会、市文联、淇县人民政府主办，鹤壁日报社承办的“讲好封神故事，推动朝歌持续出圈”文化论坛在鹤壁迎宾花园举行。论坛邀请国内知名文化专家围绕封神文化的影响力、价值体现，如何讲好封神故事、叫响封神IP，推动朝歌持续出圈等进行了深入探讨。

论坛上，中国社会科学院中国历史研究院古代史研究所研究员宫长为，中国社会科学院文学研究所副研究员邹明华，安阳师范学院教授、郑州大学硕士研究生导师韩江苏，中国先秦史学会鬼谷子研究分会副会长、鹤壁市国学研究会会长、鹤壁市淇河文化研究会名誉会长燕昭安应邀来到会场并作主旨演讲。

市文联、市文广旅局、鹤壁日报社、鹤壁市淇河文化研究会、鹤壁封神文化领导小组、淇县县委宣传部、淇县文联、淇县文广旅局、淇县文旅集团、淇县国学研究会、朝歌文化研究会、淇县文联各协会人员以及省、市、县媒体记者也来见证这一历史时刻。

淇县推出“封神探秘游”“封神乡村游”“朝歌古城游”精品旅游线路

触摸朝歌千年文化 品味殷商灿烂文明

本报记者（首席记者 汪丽娜）有关数据显示，自电影《封神第一部：朝歌风云》上映以来，“封神游”对淇县交通、餐饮、住宿、土特产销售等相关产业的带动作用比去年同期增长了46%，可谓是一部电影带火了一座城。借电影《封神第一部：朝歌风云》上映的契机，淇县积极与电影发行方进行对接合作，抢抓影视流量赋能文旅产业发展机遇，创意整合朝歌封神文旅资源，通过丰富多彩的活动来演绎朝歌传奇，让淇县文旅出圈出彩。

为持续助力海内外游客对封神之地、朝歌古都的探秘热情，日前，淇县策划推出“封神探秘游”“封神乡村游”“朝歌古城游”三条精品旅游线路，欢迎广大游客走进古都朝歌，感受电影大片中的中国神话史诗，触摸朝歌千年文化，品味殷商灿烂文明。

线路一:封神探秘游

古灵山→朝阳山→清凉庵→金牛岭→云梦山

线路亮点：追寻纣王的足迹，游览封神故事发生

生导师韩江苏，中国先秦史学会鬼谷子研究分会副会长、鹤壁市国学研究会会长、鹤壁市鬼谷文化研究会执行会长燕昭安分别以《朝歌文化的完美展现：从〈封神第一部：朝歌风云〉电影上映说起》《讲好系列古史传说，打造新的传奇宝地》《历史学者眼中的商纣王》《朝歌给“封神”插上翅膀：“封神”让朝歌四海名扬：名著与名城》为题，从历史的角度、文学的角度、发展的角度，详细阐述了封神文化在传统文化

中的地位和影响力，探讨了中华优秀传统文化的时代价值。论坛加深了大家对封神文化的了解，对如何搞好文旅融合有了更深的认识。

论坛的举行，扩大了朝歌文化的影响力，擦亮了‘河南省封神文化之乡’的城市品牌，将电影的热度转化成了文旅流量。今后，我们将以勇于担当、务实重干的作风，全面提升朝歌‘河南省封神文化之乡’的整体形象品质，打造全省乃至全国名副其实的封神文化高地和保护传承传播基地。”淇县县委常委、宣传部部长，副县长郭璐璐说。

淇县推出“封神探秘游”“封神乡村游”“朝歌古城游”精品旅游线路

淇县被命名为“河南省封神文化之乡”

淇县被命名为“河南省封神